5. feladatsor — Kvadratikus alakok, Euklideszi terek

5.1. Feladat. Melyek bilinearisak az alabbi leképezések koziil? Ha leképezés
bilinearis, akkor adjuk meg a matrixat a standard bazisban. Ha a leképezés
szimmetrikus bilineéris leképezés, akkor adjuk meg a hozza tartozo kvadratikus
alakot is.

(a

:R2 xR2 = R, £((w1,72), (Y1, 2

) ¢ (( ), ( )) = T2y2;
(b) £:R? x R? = R, 4((z1,72), (y1,2)) = 3;
(c) £:R?x R? = R, £((z1,22), (y1,92)) = T1y2 — T1Y1;
(d) £:R%2xR? = R, £((z1,22), (y1,12)) = T172;

(e) £:R? x R - R, {((w1,72), (y1,¥2)) = 21y1 + T2y

5.2. Feladat. Hozzuk kanonikus alakra a kévetkezd valos kvadratikus alakokat,
és hatarozzuk meg az osztalyukat (pozitiv/negativ (szemi)definit, stb.)

(a) 23 — 27129 + 23;

(b) —dx? + dzy79 — 423;

(c) 8:16% + :c% + a:% — 4dx129 — 41 23;

(d) 22 + 623 + 433% + 4x1x0 — doT3;

(e) 2x1x3 — 22129 — 22073,

5.3. Feladat. Keressiink az alabbi A szimmetrikus méatrixokhoz olyan S nemelfa-
julé matrixot, amelyre SAST diagonalis.

_ Ti 2X2,
(a)A—<2O>€Z3,
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(b) A=| 3 3 4 | ez
0 1 1

5.4. Feladat. Hajtsuk végre a Gram-Schmidt-ortogonaliziciot az alabbi line4risan
fliggetlen R"-beli vektorrendszereken!

(a) (4,4),(0,4);
(b) (1,0,0),(2,3,0),(1,6,1);
(c) (1, 6 1) (1,0,0),(2,3,0);
(d) (1,0.-1),(0,2,0), (0,4,1).
5.5. Feladat. Legyen a ¢: R3 — R? linearis transzformécié matrixa a stan-

dard bazisban A. Adjunk meg az R? euklideszi térnek egy, a ¢ sajatvektoraibol
allé ortonormalt bazisat.

210
(a) A= 1 2 0 |;

0 01

1 20
b A=[21 0

0 0 3



